





Vremensko poročilo

»Slovenske domače

Po stanju danes ob 7 jutraj

Table with columns: Kra, Barometrska stanja, Temperatura, Relativna vlažnost, Veter, Pada v.

Vremenska napoved: Spremenljiva oblačnost, nestalno vreme. Splošne pripombe o poteku vremena v Ljubljani od večerj do danes.

Mestna strokovna knjižnica - odprta

Na konferenci načelnikov mestnih uradov dne 26. novembra 1936 je bil na pobudo predsednika mestne občine g. dr. Adlešiča storjen sklep, da se v mestni posvetovalnici osnuje in uredi mestna strokovna knjižnica s čitalnico.

jo knjižničar g. Boris Wider. Današnje uradne otvoritve mestne strokovne knjižnice so se udeležili nekateri člani mestnega sveta, direktor mestnih uradov g. Jančigaj, vsi načelniki mestnih uradov, zavodov in podjetij ter nekateri referenti.

Več kakor leto dni je poteklo od dne, ko je bil sprejet ta važen sklep, da se ustanovi mestna strokovna knjižnica, pa do danes, ko je bila knjižnica otičeno odprta.

Ljubljana danes

Koledar

Danes: Peter F. Jutri: Mati božja loretańska.

TELEFON SLOGA 27-30

Samo še danes in jutri Eden izmed najlepših čehoslovških filmov Pater Vojteh

TELEFON MATICA 21-24

Borba za snanost in ljubezen v prekrasnem in napeten veelednu

TELEFON UNION 22-21

Film iz časa Fridriha Velikega Ples na dvoru

Predstave ob 16, 19 in 21 ure

V Trstu in Gorico za božič od 24. do 26. dec. in v Abbazjo, Trst in Gorico za Novo leto od 31. dec. do 2. jan. priredi Putnik izlete z vlakom in avtobusi.

Primorski pisatelji in pesniki imajo v četrtek, 9. t. m. ob 20 v Delavski zbornici literarni večer. Na tem večeru sodelujejo: Ivan Pregelj, Igo Gruden, Janko Samec, Josip Ribičič, Stano Kesovel, Bogomir Magajna, Vladimir Bartol, Ciril Kosmač.

V ponedeljek koncert APZ. Po zgledu drugih univerz, ki imajo tudi lepe akademske pevke zbere, se je pred 10 leti začela akcija, da se tudi na ljubljanski univerzi ustanovi pevski zbor.

Slalom klub 34. Pozivamo tekmovalce, da se redno udeležujejo gimnastične vsak ponedeljek, sredo in petek ob 19 v telovadnici humanistične gimnazije.

Pogostokrat srečamo na koncertnih odrih velikih mlad nastopajočih, ki so odlikujejo z izrednim talentom, in kar je popolnoma naravno, tudi z veliko pridnostjo. Eden največjih sodobnih klavirskih talentov je brez dvoma mlada Nada Brankoviča, ki je doma iz Belgrada.

Sinfonični koncert »Ljubljanske Filharmonije«. V petek, 17. decembra priredi Ljubljanska Filharmonija v veliki dvorani hotela Unjona svoj redni simfonični koncert.

Na petkovem prosvetnem večeru, ki bo 16. dec. ob 8. uri v beli dvorani Unjona bo ponovil g. prof. Janko Mlakar zanimivo predavanje o svojem potovanju na Skotsko, Islandijo, Švicke in v Švedsko.

Ljubljansko gledališče

Drama. — Začetek ob 20.

Petek, 9. decembra: Julij Cezar. Red A.

Petek, 10. decembra: Zaprtó.

Sobota, 11. decembra: Bela bolezen. Premierski abonma. Decembra.

Opera. — Začetek ob 20.

Četrtek, 9. decembra: Gorenjski slayček. Red četrtek.

Petek, 10. decembra: Zaprtó.

Sobota, 11. decembra: Ančka. Izven. Znižane cene od 30 din navzdol.

Nujna regulacija Mure in Ščavnice

Obe reki povzročata redne poplave, zaradi česar se širijo tudi bolezni

Gornja Radgona, 8. dec. Zadnja leta povzročata Mura in Ščavnica po širokem pasu Murskega polja in Ščavniške doline ogromno materialno škodo na kmetijskih kulturah. Zečo hudo so trpeli mnogi kraji posebná letos ob navedenih rekah.

cijo navedenih rek, ki bi jo naj izvajala banovina vsaj na najpotrebnejših mestih. Ob Muri je treba zavarovati najogroženjše dele obrežja z obrežnim zidom. Na predelih, kjer je voda porušila velike parcele zemlje, bi se dalo pomagati z nasipi. Na nekaterih mestih bi kazalo tok uralnati. Tok Ščavnice je zelo vijugast in se voda posebno ob večjem deževju ne more dovolj hitro odtekati, kar povzroča številne poplave.

Kaznovana lahkomišljenost

Stroge kazni za napade, ki bi bili lahko povzročili usodne nesreče

Maribor, 7. decembra.

Pred okrožnim sodiščem v Mariboru sta se vršili dve razpravi zaradi lahkomišelnosti napadov na železniške naprave, ki se pri nas iz neke objektivnosti večkrat dogajajo.

Nazprej se je zagovarjal 22 leti bivši poštni uslužbenec Božič iz Dravograda. Dne 5. aprila t. l. je razbil s kamenjem četni signal na progi Dravograd—Prevalje, ki nadomešča uvozni signal za vlake, kateri prihajajo iz Prevalja na dravogradske postaje.

svetilko snel ter jo vrgel pod železniški nasip. Omenjeni signal je velike važnosti in je zgolj srečen slučaj, da ga je Božič razbil in odstranil nekaj minut po prihodu obeh jutranjih vlakov, ki sta pripeljala na dravogradske postaje.

Zaradi podobnega greha se je zagovarjal nato 21 letni ključavničarski pomočnik Viljem Pečnik iz Dravograda. Dne 7. marca zvečer je šel Pečnik v družbi nekaterih fantov stražit mrlišca na Vič. Pot jih je vodila po banovinski cesti, ki pelje tik ob progi železnice Wolfsberg—Dravograd. Prav tedaj je privozil v smeri proti Dravogradu iz Avstrije osebni vlak. Pečnik je pobral kamen s ceste ter ga zalučal proti lokomotivi.

Občni zbor JNZ

Prihodno nedeljo, 12. t. m., bo v Belgradu redni občni zbor Jugoslovanske nogometne zveze. Tudi v tej zvezi ni soglasja. Nasprotja med zagrebškimi klubi in vladajočo skupino v JNZ so velika, celo tako velika, da Gradjanski sploh najbrž ne bo poslal svojih zastopnikov na ta občni zbor, ker hoče na ta način odvrniti vsako odgovornost za dela JNZ.

Iz izjave dr. Bazale posnemamo: Gradjanski teži za tem, da bi dobile vse podzveze večjo avtonomijo, in sicer tako, da bi podzveze reševala sama v svojem območju vsa vprašanja, ki se tičejo podzvezinskih klubov, zveza sama pa naj bi odločevala v vseh vprašanjih tekmovanja za državno prvenstvo, mednarodnih in meddržavnih tekem in da bi zastopala naš nogomet v inozemstvu.

V glavnem pa gre zagrebškim klubom za priznanje, da je Zagreb v nogometu enakopraven

Škotska : Češkoslovaška 5 : 0

Druge gostovanje češkoslovaške reprezentance v Glasgowu proti reprezentanci Škotske se je končalo z visokim porazom Češkoslovaške. Po igri proti Angležem, v kateri so Češkoslovaki zaigrali sijajno in bi skoraj odnesli iz Londona neodločen rezultat, ni njihove pričakoval tako visokega poraza v Glasgowu.

Pletarski tečaj pri Sv. Barbari

Sv. Barbara v Halozah, 5. decembra.

Banska uprava v Ljubljani je na pobudo Okr. kmetijskega odbora v Ptuj priredila in s podporo omogočila enomesečni pletarski tečaj za kmečke fante. Tečaj je začel 10. novembra strokovni učitelj za pletarstvo iz Ljubljane.

Prebivalstvo je hvaležno vsem, ki so pripomogli za ta tečaj, kakor tudi banksi upravi, ki je s tem ponovno dokazala, da ji je pri srcu ubogo haloško ljudstvo, kot ni bilo doslej nobeni prejšnji banksi upravi.

Od tu in tam

Glavna združena zveza, katere predsednik je notranji minister dr. Anton Korosec, je sklicala redni letni občni zbor za 3. januarja prihodnjega leta. Na občnem zboru bo govora o stališču do novoustanovljene GZZ, kakor tudi o prilagoditvi stare GZZ novim pravilom, kakor jih predpisuje novi zadržni zakon.

Dalmatinsko vino gre letos dobro v promet. Skoro na vseh otokih so se zaloge izpraznile ter je bilo okrog 500 vagonov vina odpremljenega na naše domače jugoslovanske tržišče.

61% nepismenih je bilo v naši državi l. 1921., ko je bilo izvedeno prvo ljudsko štetje. Največ nepismenih je imela takrat Južna Srbija, in sicer 83,87%, najmanj pa Slovenija, ki jih je imela le 8,86%. V to število so vseli vsi otroci, tudi taki pod šestimi leti.

Naš tobak letošnjega pridelka so začeli prvi kupovati in izvažati Nemci. Pred dnevi se je v splitskem pristanišču vsidrara nemška ladja »Milos« in natovala 13 vagonov tobaka za nemške tovarne.

Krvavo sta med seboj obračunali dve družini v Vrdu pri Novem Sadu, ki sta živeli v stalnih prepirih in tožbah. Jovan Palmeč se je tožaril dolga leta s Karlom Wolfo. Pretekli teden je sodišče izreklo sodbo, po kateri je pravica pripadla Palmeču. Wolf, ki je izgubil pravdo, se je sklenil Palmeču maščevati.

Na deset let robije je novosadsko sodišče obsodilo cigana Rajka Jovanoviča, ki je s posebnimi trikii ubijal ljudi. Svojevoja gospodarika je Rajko imel navado s prikritim nasmehom privabiti k sebi, ga nato objel in mu pri tem zarinil nož v rebra.

Bolnišnice, katerim dolguje država večje vsote, bodo s prihodnjim proračunom dobile ta dolg delno plačan. Marsikatera bolnišnica je prišla v velike nepriroke zaradi tega, ker država ali ni hotela ali pa ni mogla plačati tistih zneskov, ki so padli na njeno breme.

Pobegli člani ciganske tolpe, ki je ropala okrog Brezovice pri Zagrebu in o kateri smo zadnjič poročali, da so jo orožniki s pomočjo kmetov obkolili in štiri člane ubili, se še vedno klatijo okrog, ne da bi jih zasacili. Med prebivalstvom pa je nastalo razburjenje, ko so oblasti odredile, da se ubiti cigani pokopljejo na farnem pokopališču. Ljudje so zahtevali, da se cigani ne smejo pokopati na pokopališču, temveč kje drugje.

Jadrnica se je potopila v ponedeljek blizu Herecnovega v času, ko je na Jadranu spet divjal vihar. Močno valovje je prevrnilo malo ladico »Dva brata«, vendar se je vsa posadka rešila.

1000 naših rudarjev more dobiti v Belgiji zaposlitev. Razpis je bil objavljen v naših rudnikih, vendar je bil prvi odziv zelo malenkosten. Tako se je na primer javilo iz okolice Zenice, ki je postala rudarsko središče Bosne in morda tudi naše države, komaj 68 brezposelnih rudarjev.

V Capragu je bil včeraj zaklan delavec Martin Klavžar, rodóm Slovenec. Klavžar se je menda spustil z ženo delavca Nikole Rajakoviča v nedovoljeno razmerje, ki je trajalo nekaj let. Rajakovič je vsa leta razsulo svojega zakona gledal ravnodušno ter se ni z ženo nikdar prepiral. Pač pa se je čudno vedel do Klavžarja. Ko se je Klavžar v nedeljo zvečer vračal iz gostilne domov in stopal mimo Rajakovičeve hiše ter v šali nekoliko dregnil Rajakoviča, ki je pred hišo stal, je ta potegnil nož in Klavžarja trikrat zabodel v hrbet. Klavžar je obležal takoj mrtev, Rajakovič pa se je šel sam javit orožnikom.

V napadu ljubosumnosti je razmesarila obraz svoji setri Milica Jorgič iz Bijelega Polja pri Banjaluki. Milica je hodila z Dragutinom Bojičem, vendar ji je zadnje čase začela mešati strene njena mlajša sestra Zdravka. Cim je Milica zvedela za to, se je sklenila maščevati. Ponoči, ko je Zdravka spala, je Milica vzela nož in svoji sestri odrezala ušhe in ustnice. Ko je videla kri na obrazu Zdravke, je še bolj zdivjala in začela setro z iglo brez usmiljenja zabdati. Vsa razmesarjena so Zdravko prepeljali v bolnišnico, kjer se bori za smrtjo.

